
 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年８月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和３年８月 24日（火）午前 ９時 00 分 

            東温市庁舎  ４階  405 会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               池田 隆太 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

今のところ傍聴希望者は出ておりませんが、途中で傍聴希望をされる方

が現れたら許可をするということでよろしいでしょうか。 

委員全員  （承諾） 

 

八木教育長  おはようございます。本日の定例教育委員会よろしくお願いいたしま

す。 

夏休みも残り少なくなっていますが、今のところ大きな事件や事故等

の報告はございません。子どもたちの新型コロナウイルス感染の報告も

なく、コロナ禍の中、様々な制限の下ではありますが、元気に過ごして
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くれていると思っています。しかしながら、この夏休み中、全国や愛媛

県に目を向けてみますと色々なことがございました。東京オリンピック、

コロナウイルス感染症の急激な拡大による「感染対策期」への移行、お

盆前後の梅雨末期を思わせるような豪雨、と決して平穏な夏休みとは言

えない状況だったと思います。こんな中、県内においては、新型コロナ

ウイルス感染症の急激な拡大に見舞われ、教育委員会や学校の行事にお

いて、難しく辛い決断をせざるを得ないこともありました。まず、８月

14 日に行われました東温市成人式では、新成人が参集しての開催が叶わ

ず、オンラインによる開催となりました。しかしながら、成人式実行委

員のみなさんや東温市、生涯学習課をはじめ関係する皆様のご努力で厳

かないい式になったと思っています。 

一方、学校行事関係では、修学旅行を重信中学校が８月９日・10日に、

川内中学校が８月 25 日・26 日に予定しておりましたが、中止としてお

ります。また、９月５日・６日に予定しておりました川上連合小学校は

延期としております。他にも、20日に予定しておりました人権講座（東

温市教職員人権・同和研修会）などの研修会をはじめソフトボール大会

などのスポーツイベントにおいても書面開催や延期、中止などの影響が

出ております。さらに中央公民館や川内公民館、学校等の体育館など教

育委員会が所管しております施設の利用についても利用中止などの対応

をさせていただきました。このような中、重信中学校の女子剣道部と男

子ソフトボール部が全国大会出場のため神奈川県と茨城県にそれぞれ出

向きました。それぞれ健闘・活躍いたしましたが、選手、引率教諭共に

帰校してから１週間程度は自宅で過ごし外出を控える様お願いをしてい

るところでございます。なお、ソフトボール男子については、開催県の

要望で参加者全員が PCR 検査を実施し、全員の陰性を確認した上で参加

いたしました。 

さて、２年ぶりに今年の５月に実施しました全国学力学習状況調査で

すが、文部科学省は８月末に結果を公表する予定としていますので、９

月１日には新聞でも報道されると思います。この全国学力・学習状況調

査については結果のみに一喜一憂するのではなく、東温市の子どもたち

の長所と課題を明確にし、学校、教育委員会、保護者との連携を図り、

その長所を一層伸ばすとともに、課題を解決し確かな学力の定着・向上

を図っていきたいと考えています。 

この後の協議では、本年度６月に実施いたしました令和２年度対象の

教育委員会点検・評価についてご報告させていただきます。これについ
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てご協議いただき承認いただけるようでありましたら、９月議会におい

て報告させていただく予定にしておりますので、ご協議の程、よろしく

お願いいたします。 

いよいよ来週には、二学期が始まります。教育委員の皆様方におかれ

ましては、東温市教育の推進において忌憚のない幅広いご意見をお出し

いただきますようお願いいたします。以上で、簡単ではありますが、開

会のあいさつといたします。本日は、よろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  （７月定例会議録の承認を求める。） 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

 

４ 各課報告 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。 

水岡委員   去年からコロナウイルスが流行っているために、今の幼稚園生から中

学生まではいろんなことを我慢する夏休みや学校生活を送っております。

特に修学旅行は中学校生活の一番のメインイベントです。今の高校１年

生はユニバーサルスタジオジャパンに行きました。今の修学旅行に行け

ない子はせめて日帰りでもいいから行きたいと思っていたら、それもか

なわずちょっとかわいそうだなあと思っております。また、まん延防止

のためにいろんな施設が使えなく、子ども達は家の中に閉じ込められた

状態なので、せめて運動会は去年のように感染対策をしながらもできた

らと思います。 

八木教育長  いろんな行事が中止になっていく中で、それに代わるクラスマッチな

どの校内でできるイベントや行事を設けてやっておりますので、何らか

の形で学校の方も対応してくれるものと思っております。 

本田委員   修学旅行について、川内中学校は内容を変更して実施するようですが、



 

 

4 

重信中学校は中止となっております。これは何か内容を変えるとかそう

いう検討をされてるのでしょうか。このまま中止にしてしまうのは残念

な思いが残るのではないかという気がします。 

東山主事   度重なる延期に次ぐ延期で、今回も直前になって感染者が急増したと

いうこともあり苦渋の決断ではあったのですが、最終的には校長先生が

決断されました。 

八木教育長  今のところ校長先生ご自身から代替の行事というのは聞いておりませ

んが、今後いろんなことを考えていただけるのではないかと思っており

ます。 

大西委員   体育祭や運動会は、我々は出席するという前提でいたのでいいですか。 

八木教育長  基本的には来賓としてご招待させていただいてるのですが、状況に

よっては難しいかと思います。 

清家委員   東温市のワクチン接種の状況について、どれぐらい進んでいるので

しょうか。市の放送で、16 歳以上の希望者への受け付けというのは聞い

たので相当進んでいると思っておりますが、教えてもらえるものでしょ

うか。 

池田局長   詳細がすぐには分かりませんので、調べてご報告します。 

八木教育長  高齢者についてはほぼ接種が完了していることは聞いています。また、

来月中旬から 12 歳以上の接種も受け付ける予定はあるようです。ただ、

小中学生については保護者同伴で接種をするという計画はあるようです。

詳しいことはまた後日報告させていただきます。 

本田委員   コロナについて、デルタ株が急速に広がっている状況で、子どもから

子どもへの感染、子どもから大人への感染も起こっているということで

す。これから２学期が始まりますが、これまでの感染対策の徹底に合わ

せた中から新しい対策の検討も必要ではないかと思いますが、そのあた

り考えていることがありましたら教えてください。２点目。成人式の様

子を見させていただきました。先生方のメッセージもあり、大変温かい

式になっていたと思います。開催方法変更等ご検討いただいて工夫もし

ていただいたんですが、オンラインになったのは残念でしたが、形とし

てできたのは良かったと思います。オンラインで参加された方がどのく

らいの割合でおられたのか掴めていたら教えていただきたいのと、来年

１月、次の年代の子の式になるのですが、これもできない可能性がある

かと思います。今回もオンラインといいながらも配信だけだったのです

が、もし来年集まることができなかったら、双方向のオンラインにつな

ぐことも考えて行くと参加の子どもたちも良いと思います。最後に、ス
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クールランチコンテストへ参加させていただきましたが、子どもたちが

魚の三枚おろし、それから吸い物を作っていました。オリジナルソース

のムニエル、手作りホワイトソースのドリア、具だくさんのヘルシーな

ハンバーグ、どれも本当に料理としてレベルが高い仕上がりだったと思

います。子どもたちの手際のよさを感心しました。料理を進めながら、

片付けを同時進行でやってるのは本当びっくりしましたし、衛生の配慮、

見栄えのする盛り付け。どれも大変素晴らしかったと思います。一番驚

いたのは、参加した５人の子どものうち４人が男の子、今の時代ですか

ら逆にそういうことにびっくりしていたら駄目なのかなと思いますが、

良いことだと思います。男女関係なく今のこの時代、料理がどちらもで

きる、そういう大人になっていくいい機会だと思います。 

橋本課長   コロナについて、デルタ株の影響で、子ども同士の感染であるとか、

実際県内でも児童生徒に夏休み期間中でありますけれども広がっておる

というのは聞いております。その中で、例えば、保護者が職場でうつっ

て陽性になる。その結果子どもにうつってしまうというのは当然あり得

る話ですし、それを防ぐというのは難しいと思います。これはデルタ株

以前から同じ話なんですが、やはり大事なのは子どもが仮に感染した場

合でも、学校においても広げない。濃厚接触者はいない。ということを、

自信をもって保健所に言えるような体制づくりが大事かと思います。デ

ルタ株によって子ども同士の感染というのも予想される中で、デルタ株

以前と同じように、３密を避ける。手洗いをする。消毒をする。一番効

果的と言われているマスク着用を徹底する。というようなことを、基本

的なところではありますが、さらにそれを子どもたちに徹底させるとい

うことが必要かと思っております。ただ、その上で、感染状況によって

は授業の形態であるとか、学校休校まではもちろんやりたくはないです

が、状況によりいろんな授業のあり方等も工夫しながらやっていく必要

もあると思っております。もちろんない方がいいのですが、その想定と

いうのは常にしておく必要があるかと考えております。 

八木教育長  文部科学省が、一律に臨時休校にするのではなく、子どもたちの学び

を止めない方策をして欲しいという方策を打ち出しております。 

東山主事   ８月 18 日付で、各県立学校長宛に愛媛県の教育委員会から、まん延防

止等重点措置の適用を踏まえた感染対策期の県立学校における感染防止

対策について通知が出されておりまして、本市としてもこれに準じた形

で指導をお願いします。と通知をしております。その中身についてです

が、身体接触を伴う体育や合唱、管楽器演奏、調理実習等の授業等につ
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いては、児童生徒同士が接近接触する状態で大きな声を出したりマスク

を外したりする場面のある感染リスクの高い活動について、時期を変更

するなどし、当面実施しない。これは９月 12 日までの間ということで

す。運動会の練習及び準備等については、こまめな換気や手洗い、消毒

液の活用を徹底し、長時間の活動は避け、十分な身体的距離を確保でき

る少人数による活動とすること。特に、国内において多数の児童生徒等

が集まり、呼気が激しくなるような運動や、大声を出すような活動等は

絶対避けること。部活動について、練習試合等の対外交流は、12日まで

の間は禁止する。県内での競技団体や文化芸術団体主催の県大会等の公

式大会については、無観客で実施されるなど、感染防止対策を講じた大

会であることを確認の上、参加を認める。というようなことがあります。

修学旅行や運動会などの学校行事については、時期変更や時間短縮など、

可能な限りの感染回避対策を講じるようさらなる見直しを行う他、行事

への参加者は校内のものに限定することというようなことがあります。

昨日学校に対して、県立学校に対して通知された文章を参考にしてくだ

さいということで、不織布のマスクの方が布マスクよりも感染防止に効

果があるということが認められているので、ただ、体育的活動の時は、

通気性が悪いということで布マスクを使う。普段の活動については、不

織布マスクを使う。など、使う時間帯を考えた使い方をするようにとい

う文書を発出しているところです。 

八木教育長  県からも細かく対策が出ているのもありますので、そのように努めて

参りたいと思います。当然オンラインによる授業も視野には入れて、設

備的には整っておりますので可能ですが、いろいろ制限等もありますの

で、基本的にオンラインで授業するにしても、環境が整っていない子は

教室に来て、バラバラに座って、というような対応も含めて、いろいろ

な方法で学びを止めないような対策をとっていきたいという旨、校長会

で注意しようと思っております。 

河端課長   令和３年成人式について、８月 14日に延期したのですが、県内８市町

程度同日に実施予定のところがありました。中には来年の１月に再延期

したり、オンライン開催にしたりという状況があるのですが、本市の場

合は、式典自体は実際に行いそれを生放送で web 配信する。プラスその

あと新成人実行委員さんが作った動画や恩師からのビデオレターをくっ

つけて配信するという試みをしました。これは県内でも初めてのことで

した。他のオンラインは、式典はせずに市長からのメッセージや恩師か

らのビデオレターを配信する形でした。配信は今も見れる状況になって
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います。当日の視聴者数はカウントできております。記録では 120 名ぐ

らいの方は当日見ていただいたようです。続いて令和４年成人式につい

てですが、来年１月に開催予定で準備は始めております。お知らせでき

る情報としては、現在川内公民館と中央公民館がワクチンの集団接種会

場となっておりますが、接種解除の予定が 10 月末と聞いておりますの

で、それが終わった場合は、中央公民館で、以前のように１度に開催す

るのは難しい可能性があるので、一つの案として、午前中を重信地区、

午後を川内地区にするという分散開催、Ｂ案として、令和３年度当初に

考えていましたツインドームで１回での開催など、いくつかの案を持っ

て令和４年度成人式についても良いものにしたいと考えております。 

近藤所長   ランチコンテストについて、男の子も随分上手に料理するなという率

直な感想でした。このコンテスト自体は子どもだけでの参加ではなく、

あくまで保護者、親子でやるというところです。審査基準にも、協力し

合って楽しく調理ができているかというところにも主眼が置かれており

ます。もちろん最終でき上がりの美味しさや盛り付け、そういったもの

も審査としては点数を付けますが、親子での協力、手際よく調理あるい

は後片付けができているかということで、料理は主軸としていますが、

日常の家庭生活での親子関係の成果というところがあります。料理のレ

シピも基本的には親御さんが細かく作られているところもありますが、

子どもさんも親御さんと一緒になって一生懸命作られておるということ

で、家庭教育の重要さも貢献できるのかなと我々としても思っておりま

す。でき上がったメニューを給食に取り入れることで、子どもさん自身

にとっても栄誉なことですし、他の子どもさんたちへも良い影響が出て

いるのではないかと考えておりますので、今後も継続して開催したいと

考えております。 

池田局長   ワクチンの接種状況について確認しましたのでご報告させていただき

ます。８月 23日８時半の時点になりますが、１回目の接種を終えた方が

1 万 9 千 478 人、全体の 63.0％。２回目の接種を終えた方が 1 万 4043

人、45.4％です。今後の接種について、８月 23 日から、16 歳から 17 歳

までの方の予約の受け付けを開始しております。12 歳から 15 歳の方に

ついては、９月中旬に予約受け付け開始予定となっております。 

 

５ 議案 

議案第 36号 令和３年度（令和２年度対象）教育に関する事務の管理及び執行の状況

の点検及び評価について 
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池田局長   （資料に基づき、議案第 36号、令和３年度（令和２年度対象）教育に

関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。では、承認していただくということ

でよろしいでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 37号 令和３年度東温市学校運営協議会委員の解任について。 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 37号、令和３年度東温市学校運営協議会委員

の解任について説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。では、承認していただくということ

でよろしいでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和３年７月承諾分） 

橋本課長   （教育委員会の共催後援の事業について、令和３年７月承諾分につい

て説明する。） 

 

（２）その他の報告事項について 

特になし 

 

（３）10月定例会の日程について 

10 月定例教育委員会 

日時 令和３年 10 月 26 日（火）午前９時 00分から 

場所 405 会議室 

 

（４）令和３年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和３年度要保護準要保護対象児童生徒の認定につ

いて説明する。） 

 

（５）令和３年７月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は８名、病気人数

は４名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は計

12 名です。中学校の不登校人数は 32 名、病気人数は９名、その他人数

は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 41名です。小中学校



 

 

9 

の合計の月３分の１以上の欠席者は 53名です。 

30 日以上の不登校は、小学校６名、中学校 26 名、合計 32名です。 

非行について該当はありません。 

 

― 非 公 開 ― 

 

橋本課長   いじめについて、認知件数は１件です。認知のきっかけは本人からの

訴え１件です。いじめの解消状況について、解消が小学校０件、中学校

１件、継続は小学校０件、中学校０件。継続的見守りが小学校６件、中

学校６件で、合計 13件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  全体を通しての質問等はございませんか。他に連絡事項、報告事項は

ございませんか。そうしましたら、本日の審議していただく内容はすべ

て終わりましたので、進行を事務局にお返しします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 11 時 00 分終了） 

 

 

 


